







长春15名中学生用一周时间临摹《清明上》

明上河图》用了多久? 15 名学生 只用了一周时间。了不起吧?!" 在长春市第一五〇中学美术教 室,美术教师段英子骄傲地展示 着学生们临摹的《清明上河 这是校内特色艺术社团伯 虎画社的首秀,更是学校落实 '双减"政策的硕果之一。 整幅 作品完全按照原画比例绘制,参 与临摹的都是学校高一和高二 年级的学生。

多年来一五〇中学始终坚 持五育并举特色育人,成立了艺 体中心等部门,专注培养学生的 特长发展,在学校领导的大力支 持下,段英子在2022年底组织 成立校内特色艺术社团"伯虔画 社",她说这是在实践中践行初 心的宝贵机会。段英子深知中 国传统绘画的魅力,她想让更多 学生走近国画、读懂国画、感受 国画之美,通过美术教育提升学 生的文化自信

段英子带学生从临摹开始, 这是她从教多年的探索。段英 子认为:"临摹的过程就是让孩 子们零距离接触国画的过程,是 对传统文化传承的实践。"临摹 开始前,段英子做了很多准备。 除了选择中国传统绘画的典型 代表《清明上河图》做临摹对象, 她还试验了很多绘画工具,最终 选定学生最为熟悉的圆珠笔作 为临墓工具。

'这无疑是一件很难的事情, 因为《清明上河图》线条丰富复 杂,临摹它需要极大的专注力和



耐力,我认为一个月能完成就很不错了。"段英子说,学生们的精 彩表现超出了她的预想。

为方便学生充分利用课余 时间,段英子对学生进行了分 组,画室随时开放,谁有时间谁 来画。看着不断"提质增速"的 作品,段英子用"震惊"形容当时 的心情。

临摹这样一幅巨作,过程中 难免会出现些意外,就在每个小 组都完成了大体轮廓、等待勾勒 细节时,一名男生用错了笔,导致 画纸出现了大块的模糊,不得不 从头画起,段英子本以为学生们 会因此泄气,没想到其他同学纷 纷放下手中的笔,去帮那位同学 重画。第二天晚上,重新来过的 作品就完成了

回想临摹的过程,高二学 生张永轩为小伙伴们点赞:"我 们从来没有用圆珠笔画过国 画,相当于从零开始,大家都出 奇地专注,认真听老师讲解,拿 起笔的那 一刻就完全沉浸其

"临摹的过程让我感受到了 国画的美,更让我懂得了做成一 件事绝不是靠冲动,而是需要静 下心来, 怀抱梦想, 脚踏实地。"高

一学生周柏乐说。

以美育人,以文化人。"临摹 让中国传统文化变得可触可感, 而孩子们在其中所表现出的互帮 互助和勇于担当的精神正是美育 的宗旨,这远远超出了临摹初期 设置的教学目标。"段英子感叹她 也从中学到了很多。

这场"首秀"带给段英子和学 生极大的信心。新的一年里,段 英子还会带着学生采用不同方式 感受国画的独特韵味,并用漫画 等学生喜爱的形式与传统绘画相 结合,从青少年视角讲好中国画 的故事。

网友留言:

@Freshforeverl: 有创意的 老师和学生们! 为他们点赞!

@玲珑:培养文化自信,真 希望更多的长春中小学向你 们学校学习。啥时候我家孩子能 上点这么有意义的美术课。

@YB: 用实际行动弘扬传统 文化,值得推广

@云门见玄:我看见是在拷 贝台"临摹"的,是我们绘画很正 宗很专业的临摹方式,而且孩子 还是用的圆珠笔,意味着不能涂 改,一点不能错,很棒了!

城市晚报全媒体记者 刘昶

长春市轨道交通6号线建设正酣 全力向节点任务冲刺

机器轰鸣、焊花飞溅……近日 记者走进长春市轨道交通6号线华 庆路站施工现场,工人们干劲十足, 全力奋战在各自作业面上,加速推 讲项目建设。

据介绍,6号线全长29.57公里, 共设车站22座、区间24个、车辆段 1座、停车场1座,其中换乘站9座。 目前,22座车站主体结构全部封顶, 21个区间双线贯通,1个区间单线 贯诵.2个区间正在进行双线施工: 西湖停车场主体结构已全部完成, 吴家店车辆段各主体结构已完成冷 封闭,通风空调、给排水、动照等系 统已完成30%

"目前,华庆路车站主体结构已 完成85%,车站内正在进行二次结 构与常规机电安装施工。"中建交通 长春市轨道交通6号线03标段三工 区项目部生产经理于生锦告诉记 者,在保证工程安全和质量的前提 下,他们正全力向节点任务冲刺。

冬季施工以来,长春市轨道交 通集团成立了冬季施工领导小组, 建立央企总包部、监理单位、建设

单位"三级监督"管控体系,按照 "五防"要求,严格落实安全生产 "五个必须",实施"全天候"隐患排 查,开展冬季施工全员教育培训, 工程建设人员安全意识和水平普

长春市轨道交通6号线项目长 范军表示,接下来将对车站砌筑、附 属结构进行重点管控,在2023年完 成洞诵、轨诵、电诵和综合联调等目 同时,启动督办机制,设置质量 督办,确保各项验收工作如期、顺利 诵讨:设置节点督办,保证关键线路 丁期及讲度可控:设置装修督办,确 保装修主材供应及时;设置机电督 办,保证机电设备按时到场、各项调 试工作顺利完成。

在长春市轨道交通6号线建设 过程中,始终严把质量关。全线多 次针对暗挖、盾构、防水、钢筋、模 板、混凝土等工程,开展专项质量培 训。对于各施工阶段可能出现的质 量问题集中开展质量警示教育和宣 传活动,并通过微信群、微信公众 号、宣传栏、图册、条幅等方式开展 质量宣传活动,提升全体参建人员 质量意识

在安全方面,建立管理体系, 完善各项规章制度,定期开展安全 隐患排查整治活动,强化安全教育 培训、安全技术交底、安全生产考 核、安全上岗等环节,建立风险源、 危险源台账清单,实现安全管理可 追溯

建设者在不断刷新工程进度的 同时,也在施丁新技术、新手段方面 屡开先河。其中,全线5座车站采用 装配式工艺,极大地减少了东北地 区寒冷天气对丁期的影响:全线部 分车站局部跨路口采用盖挖逆作法 施工,最大程度减小了施工对交通 的影响。

"工程的顺利推进得益于长春 市和各城区的支持和帮助。"中铁三 局长春市轨道交通6号线02标段二 工区项目副总工程师王健表示:"为 推进工程建设,长春市政府成立专 班,各城区帮助各站屡破难题,接连 取得实质性成效。'

吉林日报记者 刘晓娟

"吉事办"新增 "个体企业开办 件事"服务

近日,城市晚报全媒体 记者了解到,省政务服务和 数字化局在吉林省网上办事 大厅"一件事一次办"专区上 线"个体企业开办一件事"

据了解,"个体企业开办 件事"上线为我省个体工 商户的设立提供了便捷服 务。广大办事群众可在吉林 省网上办事大厅"一件事-

次办"专区一次性申请办理 个体工商户设立登记、发票 票种核定、存款账户账号报 告等业务,各相关部门通过 信息共享,实现"减环节、减 时间、减材料、减跑动"。办 事群众只需一次性在线提交 所需资料,即可完成"个体企 业开办一件事"相关事宜。

城市晚报全媒体记者 陆续

老人楼道内摔倒无法起身 派出所民警及时救助送医

近日,长春市公安局朝 阳区分局永春派出所接到 110情指中心派警,在朝阳区 永春镇长春堡村某小区有 名独居老人摔伤,伤情不明。

民警立即赶往现场,发 现老人躺在楼道里无法移 动,老人担心身体受伤严重 情绪比较紧张。民警一边安 抚其情绪一边告知已经拨打 "120"救护车,同时保持和 老人聊天来缓解他的情绪。

交谈中,老人表示自己 今年80多岁了,在下楼扔垃 圾时不小心摔倒。很快 "120"急救人员到来,民警帮 助急救人员把老人用担架从 楼上抬上救护车进行救治。

民警在后续回访老人女 儿时,得知老人已经按照医 嘱回家静养,目前无大碍,老 人的女儿对民警认真负责、 热情服务的态度连连称赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯